

В диссертационный совет Д 900.006.11
при ФГАОУ ВО «Крымский федеральный
университет имени В.И. Вернадского»

ОТЗЫВ

на диссертационную работу Карамовой Аиды Саркисовны на тему: «Организационно-экономический механизм обеспечения конкурентоспособности медицинских организаций», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг.

Рынок медицинских услуг сегодня развивается быстрыми темпами и подвержен влиянию различных факторов как внутренней, так и внешней среды. В условиях экономической нестабильности особое значение приобретает проблема обеспечения конкурентоспособности медицинских организаций. Она носит универсальный характер и затрагивает практически весь рынок международной торговли медицинскими услугами. С одной стороны остаются нерешенными проблемы, связанные с регулированием взаимоотношений субъектов рынка медицинских услуг, а с другой стороны, возникает необходимость перехода к новому формату оказания медицинских услуг в условиях цифровизации экономики с использованием инновационных технологий для повышения конкурентоспособности медицинских организаций. В связи с этим тема диссертационного исследования является актуальной и посвящена формированию организационно-экономического механизма обеспечения конкурентоспособности медицинских организаций.

В настоящее время не существует единого определения понятия «конкурентоспособности». Основными факторами, которые обуславливают возможность множественности трактовок этого понятия, являются различные исходные позиции экономистов, и различия в объекте конкурентоспособности (предприятие, отрасль или вся экономика в целом). Конкурентоспособность - понятие относительное, поскольку успешно

конкурирующий на одних рынках товар будет совершенно неконкурентоспособным на других. Это порождает необходимость разграничения конкурентоспособности на различных рынках. Таким образом, при разработке организационно-экономического механизма обеспечения конкурентоспособности медицинских организаций необходимо учитывать все стороны этого явления.

Данное обстоятельство предопределяет необходимость расширения теоретических знаний и совершенствования методического инструментария по вопросам обеспечения конкурентоспособности медицинских организаций на рынке медицинских услуг. В процессе диссертационного исследования дополнен понятийный аппарат, исследованы теоретические и методические подходы к оценке конкурентоспособности медицинских организаций, выявлены и определены тенденции формирования рынка медицинских услуг. Автором разработана модель организационно-экономического механизма обеспечения конкурентоспособности медицинской организации, обоснованы стратегические направления обеспечения конкурентоспособности медицинской организации и элементы ресурсного обеспечения реализации стратегических направлений обеспечения конкурентоспособности медицинской организации.

Сформулированные Карамовой А.С. выводы и рекомендации обоснованы теоретически и методически, о чем свидетельствует перечень опубликованных автором научных трудов, а также участие Каримовой А.С. в международных научных конференциях.

В качестве дискуссии можно отметить следующее: в представленной в автореферате системе показателей оценки конкурентоспособности медицинской организации недостаточно четко выделены критерии для оценки качества оказания медицинских услуг, не учтено влияние специализации медицинских учреждений на уровень их конкурентоспособности. Сравнительный анализ качества оказания медицинских услуг в медицинских организациях международного уровня с учетом их специализации позволил бы выявить ключевые компетенции

наиболее конкурентоспособных медицинских организаций для использования в практической деятельности российских компаний, осуществляющих свою деятельность в сфере оказания медицинских услуг.

Однако данное замечание носит рекомендательный характер и не снижает качества выполненного исследования и его теоретической и практической значимости.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод, что представленная к защите кандидатская диссертация на тему «Организационно-экономический механизм обеспечения конкурентоспособности медицинских организаций», соответствует п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013г., предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор Карамова Аида Саркисовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – сфера услуг.

Доктор экономических наук, профессор кафедры
мировой экономики и менеджмента
ФГБОУ ВО «Кубанский
государственный университет»

О.В. Никулина

Подпись Никулиной Ольги Валерьевны заверено
Начальник Управления кадров

И. Финкин

Контактная информация:
Место работы: Федеральное государственное
бюджетное образовательное
учреждение высшего образования
«Кубанский государственный университет»
350040 г. Краснодар, ул. Ставропольская, 149
Телефон (861) 219-95-53
<https://kubsu.ru>
Olgafinans@mail.ru

